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Μήνυµα Προέδρου / Message from the President  
 

Αγαπητοί µου φίλοι & Συµπατριώτες, 
Θέλω να ευχαριστήσω όλους και όλες Σας για την 

εµπιστοσύνη που δείξατε στο προσωπό µου και µου αναθέσατε την 
διοίκηση, µαζί µε το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, του Συλλόγου µας. 

Σας υπόσχοµαι οτι θα προσπαθήσουµε να ανταποκρυθούµε 
στις προσδοκίες Σας. Καλούµε όλα τα µέλη του ΠΑΝΗΛΕΙΑΚΟΥ 
να συµµετάσχουν σε όλες µας τις εκδηλώσεις για να κρατήσουµε 
ζωντανά τις παραδόσεις, τα ήθη και έθιµα µας. Μόνο µε την 
συµµετοχή και συνεργασία όλων µας θα κατορθώσουµε την πρόοδο 
του Συλλόγου µας. 

Σας περιµένουµε όλους στην Εθνική µας παρέλαση στις 30 Μαρτίου και στο 
Πασχαλινό µας γλέντι στο Χιώτικο Σπίτι στις 26, Απριλίου. 

Εύχοµαι σε όλους Σας Υγεία και Καλό και Χαρούµενο Πάσχα. 
Με πατριωτικούς χαιρετεισµούς 

      Ο Πρόεδρος       
          Νίκος Κωστόπουλος 
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H ιστορία της Ψωροκώσταινας 
 

Ακόµη και σήµερα µπορεί να ακούσει κανείς 
να αναφέρεται η «ψωροκώσταινα», εννοόντας την 
Ελλάδα. «Πήγε εκεί, πήγε εδώ αλλά στη 
ψωρικώσταινα γύρισε». «Όλοι κοιτάνε να βολευτούν 
στη Ψωροκώσταινα». «Που θα βρούµε καλύτερα από 
τη Ψωροκώσταινα». «Τι περιµένεις από τη 
ψωτοκώσταινα», και τόσες άλλες εκφράσεις.  

Πως όµως γεννήθηκε η κωµικοτραγική αυτή 
λέξη;  

Λίγοι ξέρουν πως χρησιµοποιήθηκε αρχικά σαν 
παρατσούκλι µιας δυστυχισµένης πρόσφυγας και 
ζητιάνας και λιγώτεροι ξέρουν τη συγκινητική ιστορία 
της Πανώριας Χατζη-Κώστα από το Αϊβαλί της 
Μικράς Ασίας, που στέργιωσε στο Ναύπλιο λίγο µετά 
το τέλος της Επανάστασης του 1821.  

Η Πανώρια Χατζη-Κώστα ζούσε στο Αϊβαλί 
µαντρεµένη µε νοικοκύρη και τέσσαρα παιδιά. Όταν 
άρχισε η Επανάσταση και οι Ελληνικές πόλεις της 
Μικράς Ασίας, χιλιάδες κόσµου άρχισε να φεύγει στα 
απέναντι νησιά, παίρνοντας µαζί τους ό,τι µπορούσε.  

Στις 3 Ιουνίου ο Ελληνικός Στόλος κατόρθωσε 
να αποβιβάσει ένα Σώµα που άνοιξε µάχη και 
κατάφερε να διώξει προσωρινά τους Τούρκους για να 
προλάβει ο πληθυσµός να µπεί στα πλοιαράκια και να 
φύγουν. Το Αϊβαλί όµως καιγόταν. Στα Ψαρά, 
ανάµεσα στους πρόσφυγες, γύριζε και µια 
αναµαλιασµένη γυναίκα µε χαµένο βλέµµα και χείλη 
τρεµάµενα µιλώντας µονάχη της. Ήταν η Πανώρια 
Χατζη-Κώστα. Είχε δει να σφάζουν τον άνδρα της και 
τα τέσσαρα παιδιά της να τα παίρνει ένας τούρκος. 
Τώρα πανέρηµη στα Ψαρά δεν είχε ούτε φωνή να 
θρηνήσει.  

Μια µέρα συνάντησε ένα γνωστό της από το 
Αϊβαλί, το δάσκαλο Βενιαµίν το Λέβιο, 
φυσικοµαθηµατικό και φιλόσοφο µυηµένο στη Φιλική 
Εταιρεία, που είχε διδάξει στην Ακαδηµία Κυδωνιών 
(Αϊβαλί), στο Βουκουρέστι στην Ευαγγελίκή Σχολή 
της Σµύρνης και τώρα πρόσφυγας και αυτός 
ετοιµαζόταν να κατέβει στο Μωριά. Συµπόνεσε τη 
δυστυχισµένη Πανώρια και τη πήρε µαζί του να τον 
υπηρετεί. Έτσι έφθασαν στο Ναύπλιο. Αλλά ο 
κατατρεγµός της µοίρας της δεν σταµάτησε. Ο 
εξαίρετος αυτός Έλληνας αρρώστησε και πέθανε. Η 
Πανώρια πάλι ολοµόναχη γύριζε στο Ναύπλιο που 
ήταν η έδρα της κυβέρνησης, δουλεύοντας ό,που 
έβρισκε και διακονεύοντας για να ζήσει, ψάχνοντας 
για κανένα από τα παιδιά της. 

ΠΑΤΡΙ∆ΟΓΝΩΣΙΑ 

Ξαφνικά, σύννεφα συφοράς σκέπασαν το 
Μωριά. Ο Ιµπραήµ Πασάς είχε βάλει πόδι στη 
Πελοπόννησο και προχωρούσε ρηµάζοντας και 
σκοτώνοντας. Καινούργιοι πρόσφυγες και ορφανά στο 
Ναύπλιο. Όσοι µπορούσαν έπαιρναν στο σπίτι τους 
απ’ αυτά τα παιδιά. Πήρε και η Πανώρια δύο από αυτά 
τα ορφανά και ζητιάνευε λίγο φαγητό και κανα ρούχο 
για τα παιδάκια της, όπως έλεγε. Ήταν δε τόσο 
κουρελιασµένη που της έδωσαν το παρατσούκλι 
«Ψωροκώσταινα». 

Τη Κυριακή 8 Ιουνίου 1826 στη πλατεία του 
Ναυπλίου γινόταν έρανος για τις ανάγκες της 
αγωνιζόµενης Εκλλάδας. Μίλησε τότε στο 
συγκεντρωµένο πλήθος ο Μέγας του Γένους 
∆ιδάσκαλος Γεώργιος Γενάδιος, µε τέτοιο πάθος που 
έφερε τα δάκρυα στα µάτια.  

Σε µια άκρη στη πλατεία  άκουγε και η 
Πανώρια. Ανοίγοντας δρόµο µε δυσκολία, ανάµεσα 
στο πλήθος, πήγε µπροστά στην Επιτροπή και έβαλε 
πάνω στο τραπέζι των εισφορών ένα ασηµένιο 
δαχτυλίδι που φόραγε, το τελευταίο αποµηνάρι της 
πατρίδας της και ένα γρόσι που είχε κρυµένο στο 
κόρφο της. Και ο κόσµος συγκινήθηκε τόσο που τη 
χειροκρότησε.  

Η Πανώρια είδε την απελευθέρωση. Ένα από 
τα µέτρα του Καποδίστρια ήταν η ίδρυση 
Ορφανοτροφείου για τη περίθαλψή των ορφανών της 
πόλης. Τότε η Πανώρια, για να µην της πάρουν τα 
ορφανά της δέχτηκε να δουλεύει στο Ορφανοτροφείο 
χωρίς µισθό.  

Λϊγους µήνες µετά την έναρξη λειτουργίας του 
Ορφανοτροφείου αρρώστησε και πέθανε. Τα ορφανά 
που την αγαπούσαν, ακολούθησαν το ξόδι της µε 
πραγµατική θλίψη. Πολλά από αυτά, όταν µεγάλωσαν, 
έλεγαν µε συγκίνηση την ιστορία της Πανώριας της 
Αϊβαλιώτισσας, της ζητιάνας του Ναυπλιού, της 
Ψωροκώσταινας, που µέσα στη σπαραγµένη καρδιά 
της έµενε ο θησαυρός της ευγένιας του λαού µας. 
 
Πηγή: Πελοποννησιακή Πρωτοχρονιά. Πέτρος Μωραϊτης.     
Επιµέλεια: Ελένη Πάππας. 
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ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ 

 
Μην κρίνεις τον άνθρωπο από τα ρούχα του, γιατί αυτά του 
τα έφτιαξε ο ραύτης. Μην το κρίνεις από τη καταγωγή του, 
γιατί ο Κάϊν καταγόταν από τη πρώτη οικογένεια του 
κόσµου(και όµως σκότωσε τον αδελφό του Άβελ). Μην 
κρίνεις τον άνθρωπο από το σπίτι όπου κατοικεί, γιατί και 
οι ποντικοί και οι κατσαρίδες κατοικούν στα 
πολυτελέστατα µέγαρα. Να τον κρίνεις από κάτι που κάνει 
αυτός, που  είναι δικό του, που δεν το έφτιαξαν οι άλλοι και 
που δεν µπορούν να το µιµηθούν εύκολα οι πολλοί.               

           ΠΙΤΑΚΟΣ   
 

∆εν υπάρχει µεγαλύτερη ντροπή για ένα γέρο, από του να 
µην έχει να παρουσιάσει άλλη απόδειξη πως έζησε, παρά 
µόνον µε τα χρόνια του.              ΣΕΝΕΚΑΣ 
 

Πρόσθεσε χρόνια στη ζωή σου και ζωή στα χρόνια σου     
    ADLAI  STEVENSON 

 

Όποιος έχει υποφέρει πολύ, µοιάζει µ’ εκείνον που ξέρει 
πολλές γλώσσες. Μπορεί έτσι να καταλάβει πολλούς και οι 
πολλοί να τον καταλάβουν.        ΟΥΓΚΩ   
 

Η πιο χαµένη απ’ όλες τις µέρες µας, είναι εκείνη που δεν 
καταφέραµε να χαµογελάσουµε σε ένα άνθρωπο.    

    ΚΥΡΙΛΟΣ  ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΕΙΑΣ  
 

Όποιος γνωρίζει τους άλλους, είναι µορφωµένος , όποιος 
γνωρίζει τον εαυτό του, είναι σοφός.       

ΙΕΡΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΟΣ 
 

Στα µάτια των νέων βλέπουµε φλόγα, στα µάτια των 
γερόντων, βλέπουµε φως.      ΟΥΓΚΏ 
 

Σε µια περίπτωση ο άνθρωπος ικανοποιείται να είναι 
δεύτερος, όταν πρώτος είναι ο γιός του.          ΟΜΗΡΟΣ 
 

Τα µικρά ρυάκια φλυαρούν µε θόρυβο γιατί δεν έχουν 
βάθος. Οι µεγάλοι ποταµοί κυλάνε σιωπηλά.   ΣΤΟΒΑΙΟΣ 
 

Αν ζει κάποιος στι καρδιές των ανθρώπων, ζει και όταν 
πεθάνει.               ΚΑΜΠΕΛ 
 

Μη περιφρονείς τα κάτω σκαλοπάτια, γιατί σε αυτά 
πρωτοπατάς για να φτάσεις στα παλάτια.     ΠΑΡΟΙΜΙΑ 
 

Η πείρα του γέρου ή η τρελλα του νέου το κόσµο 
κατακτούνε.              ΠΑΡΟΙΜΙΑ 
 

Του τεµπέλη το τσαντήρι, του διαβόλου είναι εργαστήρι.   
ΠΑΡΟΙΜΙΑ 

 

Είναι καλός να έχεις φίλους και κακό να τους έχεις ανάγκη.   
ΠΑΡΟΙΜΙΑ 

 

Το µεγαλύτερο πλεονέκτηµα της αλήθειας είναι, ότι δεν 
χρειάζεται κάθε φορά να θυµάσαι τι είπες.  
 

Σκέψου και ύστερα µίλησε, πάψε πριν σου πουν φτάνει. 
 

Η µεγαλύτερη εκδίκηση εναντίον εκείνου που σε έβλαψε, 
είναι να τον ευεργετήσεις. 
 

Στις δυσκολίες άλλοι βγάζουν φτερά και άλλοι         
ΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ 
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Οι 10 χρυσοί κανόνες αντιγήρανσης 
1.   Μάθετε να αντιµετωπίζετε το άγχος, που αποτελεί 
ένα από τους κυριότερους εχθρούς τη νεότητας. 
2.     Γυµνάζεστε τουλάχιστον 30΄ την ηµέρα 
3. Μειώνετε τη κατανάλωση επεξεργασµένων 
τροφίµων και κυρίως αυτών που περιέχουν κορεσµένα 
λιπαρά. 
4.   Κάνετε συχνά έρωτα. Ενισχύει το καρδιαγγειακό 
και ανοσοποιητικό σύστηµα, ενώ προκαλεί την 
έκκριση ορµονών, που συµµετέχουν στη διαδικασία 
της γήρανσης. 
5.  Κοιµάστε καθηµερινά 6-8 ώρες. Ο ύπνος έχει 
ζωτική σηµασία στην αναγέννηση των κυττάρων. 
6.   Περιορίζετε τη κατανάλωση αλκοόλ στο ένα 
ποτήρι την ηµέρα. 
7.     ∆εν καπνίζετε. 
8.    Προσπαθείτε να διατηρείτε το βάρος σας σταθερό, 
κοντά στά επιθυµητά επίπεδα. Αποφεύγετε τις έντονες 
αυξοµοιώσεις.  
9.    Μάθετε να σκέπτεστε αισιόδοξα. Η θετική σκέψη 
είναι πηγή νεότητας. 
10. Χαρείτε τη ζωή σας µε ανθρώπους που σας 
αγαπούν και τους αγαπάτε. 

(Πηγή: ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΟ)   
 



 
 
 

Τίποτα δεν είναι δωρεάν 
 

Πολλές φορές ζούµε µε αυταπάτες. Νοµίζουµε 
πως µερικά πράγµατα και στοιχεία που 
χρησιµοποιούµε καθηµερινά, νοµίζουµε ότι είναι 
δώρα Θεού και εποµένως δεν χρωστάµε σε κανένα 
υποχρέωση για την ύπαρξή τους και τη χρήση τους.  

Όπως π.χ. ο αέρας που αναπνέουµε και το νερό 
που πίνουµε. Παίρνουµε σαν δεδοµένο τους γονείς 
µας ή ακόµα και τα παιδιά µας.  

Για να αναπνεύσουµε όµως χρειαζόµαστε 
καθαρό αέρα, αλλά τότε πρέπει να αναλάβουµε την 
υποχρέωση να τον διατηρήσουµε καθαρό, χωρίς 
δηλητηριώδη αέρια και αιθυλοµίχλη.  

Για να πιούµε καθαρό νερό χρειαζόµαστε να 
µη πετάµε µέσα σκουπίδια και χηµικά.  

Για να υπάρξει οµαλή και χρήσιµη σχέση 
µεταξύ γονιών και παιδιού χρειάζεται ο γονιός να 
κοπιάζει και να φροντίζει το παιδί του και το παιδί να 
σέβεται και να αισθάνεται ευγνωµοσύνη για τις 
φροντίδες των γονιών του. Και αυτή η σχέση «δούναι 
και λαβείν» πρέπει να είναι συνεχής και χωρίς 
αυξοµοιώσεις.  

Αυτές οι υποχρεώσεις και τα καθήκοντα 
αποτελούν το αντίτιµο για να µπορούµε να 
απολαµβάνουµε το καθαρό αέρα, το καθαρό νερό, την 
αγάπη και τη φροντίδα του γονιού.  

Εποµένως, για να ανήκεις σε µια οικογένεια, 
σε µια οµάδα, σε µια φιλία, σε µια σχέση, γενικά, 
χρειάζεται να συνεισφέρεις. Χρειάζεται να 
ανταποδίδεις. Χρειάζεται να πληρώσεις τη συνδροµή 
σου, είτε αυτή είναι χρήµα ή έιδος ή εργασία ή 
συµµετοχή. ∆εν µπορείς ποτέ και πουθενά να είσαι 
της προσκολλήσεως. Ακόµα και οι Πρωτόπλαστοι 
ήσαν υποχρεωµένοι να εξασφαλίσουν την καλοζωία 
τους µε την υποχρέωση να µη δοκιµάσουν το 
απαγορευµένο φρούτο. 

 Έτσι λοιπόν, για να ανήκουµε στο Σύλλογό 
µας, χρειάζεται να κάνουμε μερικές θυσίες. Είναι στο 
χέρι του καθενός να μετρήσει πόσα θα πληρώσει και 
αν αξίζουν αυτά που θα πάρει.  Αξίζει  κάτι  και πόσα 
να δώ το πατριώτη και να πιούμε ένα ποτήρι κρασί. 
Αξίζει να θυμηθούμε τα μαθητικά μας χρόνια και τις 
παιδικές μας τρέλες; Να μιλήσουμε για τα πανηγύρια 
και τους γάμους που χορεύαμε μέχρι το πρωί; Αξίζει 
για  να  βοηθήσουμε  να  συγκεντρώσουμε  ένα 
χρηματικό  ποσό  για  κάποιο  πατριώτη  που  τα  έχει 
ανάγκη;  Αξίζει  να  βρίσκεις  τον  εαυτό  σου  ελεύθερο 
να είσαι αυτός που είσαι όταν βρίσκεσαι ανάμεσα σε 
δικούς σου ανθρώπους; 

Αξίζει  η  τιμή  να  βρισκόμαστε  και  να  τιμάμε  τις 
παραδόσεις  μας;  Αξίζουν  οι  θυσίες  να  έχουμε 
πατριώτες να μοιραζόμαστε τα δάκρυά μας είτε αυτά 
είναι χαράς ή και λύπης; 

Ας  μη  τσιγγουνεύομαστε  όταν  δίνουμε  στο 
Σύλλογο.  Είτε  αυτό  είναι  χρήμα,  είτε  δουλειά,  είτε 
ένας καλός λόγος. Το αξίζει. Γιατί ο Σύλλογος είμαστε 
όλοι  μας.  Κάθε  ένας  από  μας  χωριστά.  Δεν  είναι  ο 
πρόεδρος,  ούτε  ο  γραμματέας,  ούτε  ο  ταμίας.  Η 
δημοκρατία μας δίνει το δικαίωμα να τους αλλάξουμε 
αν  δεν  μας  αρέσουν.  Ο  Σύλλογος  όμως  πάντα  μένει 
εκεί  και  μας  περιμένει  και  μας  παρηγορεί  και  μας 
δίνει  ό,τι  μας  λείπει,  ό,τι  αφήσαμε  πίσω  μας. 
Πληρώστε  ο,τι  του  αξίζει.  Όχι  μόνον  με  χρήματα. 
Πληρώστε  τον  με  την  αγάπη  σας.  Γιατί  όταν  τον 
αγαπάτε θα βρείτε  το  τρόπο για το πως και πόσα θα 
τον πληρώσετε. 

Κ.∆.Λ. 
 

ΓΝΩΜΕΣ / OPINIONS 

The P.S.N.Y. and Hleiaktida do not endorse the opinions of the authors, or any 
opinions expressed throughout the pages in this newsletter.  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
 
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
 
Τη Τετάρτη 5 Μαρτίου, στο Νοσοκαµείο North Shore, η 
Βασιλική Κοκκώνη-Orsaris, κόρη του Σπύρου Κοκκώνη, 
πρωτοκλασσάτου µέλους του Συλλόγου µας και πρώην 
Προέδρου, έφερε στο κόσµο ένα υγιέστατο αγοράκι 7.9 
pounds, και το όνοµα αυτού, Σπύρος. Στους ευτυχείς γονείς 
Jimmy και Βασιλική, ευχόµαστε να τους ζήσει ο µικρός, 
να είναι πάντα γερός ευλογηµένος και ευτυχισµένοςσε όλη 
του τη ζωή. Στους ευτυχισµένους παπού και γιαγιά Σπύρο 
και Τασία Κοκκώνη, να τους ζήσει ο εγγονός, να τον 
χαίρονται και να τον καµαρώσουν και γαµπρό.   
 
 
ΘΑΝΑΤΟΙ 
 
Τη ∆ευτέρα 17 Φεβρουαρίου, έφυγε για πάντα από κοντά 
µας η αγαπηµένη µας Ευγενία Ζαχαριά, από το Επιτάλιο 
Ηλείας. Οι συγγενείς και φίλοι την αποχαιρέτησαν στην 
Εκκλησία των Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης στο 
Βρούκλυν. Η Ευγενία ήταν ένα από τα εκλεκτά µέλη του 
Συλλόγου µας, πάντα πρόθυµη να προσφέρει. Μας είχε 
ράψει τα λευκά φορέµατα των Καρυάτιδων όταν ο 
Σύλλογος παρέλαυνε µε άρµα στη 5η Λεωφόρο. Στους 
συγγενείς της, ο πρόεδρος κ. Νίκος Κωστόπουλος, το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο και τα µέλη του Συλλόγου µας, 
εξέφρασαν τα συλλυπητήριά τους, καθώς και στις καλές της 
φίλες Γιώτα ∆ηµοπούλου, Γεωργία Φιλιπποπούλου και 
Βάσω Σµερλή, που ήσαν πάντα µαζί της φύλακες αγγελοί 
της.   
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Αγιοβασιλιάτικα δώρα του στους πιτσιρικάδες της 
παρέας µας και στο τέλος έµειναν όλοι 
ευχαριστηµένοι, γιατί τα δώρα ήταν περισσότερα από 
τους µικρούς αποδέκτες τους.  
    Ήταν µια από τις καλύτερες εκδηλώσεις ου έχουµε 
πραγµατοποιήσει στο Σύλλογό µας και πρώτη φορά 
που δεν ακούστηκαν παράπονα και δυσαρέκειες, Και 
αυτό οφείλεται στο σκοπό της Εκδήλωσης, στις 
προσπάθειες των υπευθύνων και στη προδιάθεση των 
µελών µας να βοηθήσουν. 
 

Ε κ δ ή λ ω σ η   Α γ ά π η ς 
 

Τη Κυριακή απόγευµα, 2 Φεβρουαρίου 2014, 
από τις 12 µέχρι τις τέσσαρες, έγινε στο REX MANOR, 
BROOKLYN, µια συνδυασµένη σεµνή Εκδήλωση 
Αγάπης, και η κοπή της Βασιλόπιτας του Συλλόγου 
µας.  

Τα µέλη του Συλλόγου και οι φίλοι τους, 
µαζεύτηκαν σε µια πολύ ωραία συνάθροιση για να 
συµβάλουν σε µια προσπάθεια να βοηθήσουµε µια 
οικογένεια του Συλλόγου µας που ατύχησε µε µια 
σοβαρή περιπέτεια υγείας.  

Αυτή η εκδήλωση γίνεται σε αντικατάσταση 
του ετήσιου χορού µας που µαταιώθηκε λόγω θανάτων 
που συνέβησαν σε µέλη µας στο χρόνο που µας πέρασε. 
Είχε µια συγκινητική χροιά αδερφωσύνης και 
κατανόησης. Χωρίς µουσική στη διαπασών, είχαµε την 
ευκαιρεία να µιλήσουµε µεταξύ µας και να 
µοιραστούµε τις οινογενειακές µας εµπειρίες και τα 
κοινωνικά µας γεγονότα. Ήταν µια συνάθροιση που 
µας έφερε πιο κοντά σαν πατριώτες και σαν 
ανθρώπους. Αποτέλεσµα να έχουµε µια καλή 
ανταπόκριση στη διάθεση της λαχειοφόρου.  

Μικρό χαιρετισµό απηύθυνε η υπέυθυνη της 
βραδιάς, κ. ∆ήµητρα Σινοπούλου, µε τον οποίο 
ευχαρίστησε τους παρευρισκοµένους και όσους 
συνέβαλαν στην επιτυχία της Εκδήλωσης. 
Τελειώνοντας µας παρουσίασε το Πρόεδρο του 
Συλλόγου µας κ. Σωτήρη Κωνσταντακόπουλο, που µε 
τη σειρά του ευχαρίστησε τους υπεύθυνους για την 
επιτυχία της βραδιάς κ. ∆ηµήτρη Κωστόπουλο και τη 
κ. ∆ήµητρα Σινιπούλου, που έδωσαν τη ψυχή τους για 
να έχουµε το ζητούµενο αποτέλεσµα. Επίσης µας 
παρουσίασε τους εκλεκτούς καλεσµένους µας, κ. Στ. 
Χαβιάρα, πρόεδρο της Χιακής Οµοσπονδίας Αµερικής, 
το κ. Μιχάλη Φραντζούλη, πρόεδρο του  Συλλόγου 
Θυµιανών Χίου και το πρόεδρος των Χίων της 
∆αφνώνας κ. Απόστολο Λεονάρδο, τους οποίους 
ευχαρίστησε για τη παρουσία τους και τη σηµαντική 
προσφορά τους. Επίσης, παρευρέθηκαν, ο πρόεδρος 
του Πανηλειακού Συλλόγου Νέας Ιερσέης» Κόροιβος» 
και Πρόεδρο της Ενορίας της Αναλήψεως του 
Σωτήρος στο Fairview N.J.,  κ. Άγις 
Τριανταφυλλόπουλος µε µια παρέα µελών του 
Συλλόγου του, ανάµεσα στους οποίους διακρίναµε το 
πρ. Πρόεδρο της Πανηλειακής Οµοσπονδίας Αµερικής 
και Καναδά κ. Λουκά Μαρίτσα. Τη Π.Ο.Α.Κ, 
αντιπροσώπευσε ο Ταµίας της Π.Ο.Α.Κ. και 
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου µας κ. Νίκος 
Κωστόπουλος.    

Εν συνεχεία, στο πρόσωπο του πάντα πρόθυµου 
κ. Νίκου Αρβανιτάκη, µας επισκέφτηκε ο Άγιος 
Βασίλειος, Santa Claus, που απλόχερα µοίρασε τα 
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ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
 

Εορτή του Αγίου Χαραλάµπους 
 

Τη Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2014, ο Σύλλογός 
µας, γιόρτασε τη γιορτή του Αγίου Χαραλάµπους, 
Πολιούχου της Πρωτεύουσας του Νοµού µας Πύργου, 
στην Εκκλησία του Αγίου ∆ηµητρίου στη Jamaica, 
N.Y.  

Μετά τη Θεία Λειτουργία έγινε η περιφορά της 
ανθοστολισµένης Ιερής Εικόνας του Αγίου µέσα στην 
Εκκλησία σε µια ποµπή αποτελούµενη από τον Ιερέα 
µε την εικόνα, το Πρόεδρο κ. Σωτήρη 
Κωνσταντακόπουλο, τον Αντιπρόεδρο κ. Νίκο 
Κωστόπουλο, και τα λοιπά παρόντα µέλη του 
Συλλόγου µας.  

Ακολούθησε Αρτοκλασία  υπέρ υγείας των 
µελών και των απανταχού Ηλείων και τελειώσαµε µε 
Μνηµόσυνον µε κόλυβα υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών των απελθόντων µελών του Συλλόγου µας και 
των Ηλείων που χάθηκαν στις πυρκαγιές του νοµού 
µας το 2007. Ο Θεός ας αναπαύσει τις ψυχές τους. Στο 
τέλος της Θείας λειτουργίας, παρετέθη στο 
εκκλησίασµα, σαν ένα  είδος «µακαρίας», γλυκά, 
βουτήγµατα και καφές. Όλα αυτά έγιναν µε τη 
φροντίδα των κυριών του Συλλόγου µας, που 
απεκόµισαν επαίνους και ευχαριστίες από όλους 
όσους τα δοκίµασαν .  

Υπεύθυνες για την εκδήλωση, προς τις οποίες 
ανήκουν η ευγνωµοσύνη µας και οι έπαινοί µας, ήσαν 
οι κυρίες Ελένη  Πάππας και Αντιγόνη Τσεκουρά, 
που ανέλαβαν την ευθύνη και παρουσίασαν µια πολύ 
άρτια εκδήλωση. Εκτός της ευθύνης για την εκδήλωση 
που είχε η κ. Πάππας και η κ. Αντιγόνη Τσεκουρά, 
παρασκεύασαν και προσέφεραν γλυκά και δίπλες. 
Γλυκά επίσης προσέφεραν η κ. Κούλα Κοσµετάτου, 
η κ. Γιώτα Πλατιά και η κ. Βέτα Πλιάκα. Τις 
ευχαριστούµε όλες.  Τους άρτους για την Αρτοκλασία, 
προσέφερε η οικογένεια Γιάννη και Γεωργίας 
Παπαδοπούλου, Ο κ. Νίκος Σινόπουλος προσέφερε 
τα ντόνατς και τα µπέϊκελς, ο δε κ. Σωτήρης 
Κωνσταντακόπουλος τα κρουασάν. Ευχαριστούµε 
ιδιαίτερα τη κ. Κούλα Κοσµετάτου για τα λουλούδια, 
µε τα οποία στολίσαµε την Ιερά Εικόνα του Αγίου. 
Ευχαριστούµε. 

Γενικά, µπορούµε να πούµε χωρίς 
ενδοιασµούς, ότι µια πολύ ωραία και σεµνή τελετή 
µνήµης και τιµής για τον Άγιο Χαράλαµπο και τους 
νεκρούς µας που κάνουµε κάθε χρόνο και ποτέ δεν 
πρόκειται να ξεχάσουµε.  
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Εκλογές 

Ακολούθησε η εκλογή της Εφορευτικής 
Επιτροπής για τη διενέργεια των εκλογών, 
αποτελούµενη από τους Άγη Τριανταφυλλόπουλο, 
Παναγιώτη Τσουκάλά και Γραµµατέα τη κ. 
∆ήµητρα Σινοπούλου. Τους ευχαριστούµε για τον 
άψογο τρόπο που επιτέλεσαν τα καθήκοντά τους που 
συνέβαλαν καθοριστικά στην οµαλή ψηφοφορία και 
την αποπεράτωσή της σε χρόνο ρεκόρ. Σε εκείνο που 
διακρίθηκε αυτή η Γενική Συνέλευση είναι η ησυχία 
και η τάξη που επεκράτησε κατά τη διάρκεια των 
εκλογών.  
Τα δε αποτελέσµατα έχουν ως εξής: 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ -   ΝΙΚΟΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ -  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΛΙΑΚΑΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ -  ΓΙΩΤΑ ΠΑΤΛΙΑΣ 
ΤΑΜΙΑΣ-   ΝΙΚΟΣ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ  
ΜΕΛΗ -   ΗΛΙΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ  

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΚΩΣΤΑΣ ΚΟΛΟΒΑ∆ΗΣ 
∆ΗΜΗΤΡΗΣΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΝΙΚΟΣ ΛΑ∆ΑΣ 
ΑΝΤΩΝΗΣ ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ 

 
ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ   
ΝΙΚΟΣ  ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 
ΣΩΤΗΡΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΠΑΣ  
 
Για την Εξελεγκτική Επιτροπή, εξελέγησαν οι: 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΑΓΗΣ  ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ 
 

Πρώτη Τακτική Γενική συνέλευση 
 

Τη Κυριακή 23 Φεβρουαρίου, στο Bridgeview 
Diner, Brooklyn, έγινε η πρώτη Τακτική Γενική 
Συνέλευση, στην οποία πάρθηκαν οι αποφάσεις για τη 
συµµετοχή µας στη Παρέλαση, για την ανάληψη από 
το Σύλλογό µας του Συνεδρίου της Π.Ο.Α.Κ. 
(Πανηλειακή Οµοσπονδία Αµερικής και Καναδά), στις 
26 Απριλίου, σε συνδυασµό µε την εκδήλωση για το 
Πασχαλινό  µας και εκλογή αντιπροσώπων µας για τη 
συµµετοχή µας στο ερχόµενο Συνέδριο. Και, το 
κυριώτερο, έγιναν οι καθιερωµένες ετήσιες εκλογές για 
την ανάδειξη νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Ήταν µια 
πολύ ενδιαφέρουσα Γενική Συνέλευση, θα έλεγα 
εορταστική, µε αθρόα συµµετοχή των µελών µας. 
∆εδοµένου ότι ο Σύλλογος ανέλαβε τα έξοδα για το 
µεσηµεριανό µας. Επεκράτησε µια ατµόσφαιρα 
συναδελφικότητας και αγάπης και µπορούµε να 
χαρακτηρίσουµε αυτή τη Γενική Συνέλευση σαν ένα 
δείγµα ότι ο Σύλλογός µας έχει µέλλον αφού τα µέλη 
του δείχνουν τόση αγάπη και τόση αδελφωσύνη 
 

Παρέλαση 
Αποφασίστηκε να λάβουµε σαν Σύλλογος µέρος 

στην Εθνική Παρέλαση  5ης Λεωφόρου της Νέας 
Υόρκης, στο Μανχάτταν στις 30 Μαρτίου. Οι κ.κ. 
Νίκος Αρβανιτάκης και Νίκος Κωστόπουλος, 
ορίστηκαν σαν υπεύθυνοι για να καθορίσουν τις 
λεπτοµέρειες. Είναι χρέος µας να συµµετάσχουµε, για 
να δείξουµε όχι µόνο πόσοι είµαστε αλλά και ποιοι 
είµαστε. 

Συνέδριο Π.Ο.Α.Κ. 
Στη τελευταία συνεδρίαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της Π.Ο.Α.Κ. στη Βοστώνη, 
αποφασίστηκε ότι το επόµενο 14ον Συνέδριό της να 
γίνει στη Νέα Υόρκη. Και ειδικά συνδυάζουµε το 
Συνέδριο µε την ηµέρα της γιορτής του Παχαλινού µας 
στο Χιώτικο Σπίτι, στις 26 Απριλίου 2014. Επίσης 
στη πρώτη συνεδρίαση του νεοεκλεγέντος ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, θα επιλεγεί η αρµόδια Επιτροπή 
Συνεδρίου που θα αναλάβει τη καθιέρωση των 
λεπτοµερειών. Ακολούθως, αναδείχθηκαν τα 10 µέλη 
του Συλλόγου µας που θα λάβουν µέρος στο Συνέδριο 
σαν αντιπρόσωποί του. Αυτοί είναι:                                   
 
ΗΛΙΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
∆ΗΜΗΤΡΗΣ  ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ  
ΝΙΚΟΣ  ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΝΙΚΟΣ  ΛΑ∆ΑΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΑΝΤΩΝΗΣ  ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ 
ΕΛΕΝΗ  ΠΑΠΠΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΛΙΑΚΑΣ  
ΝΙΚΟΣ ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ   
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Βασιλόπιτα του «Κόροιβος» Νέας Ιερσέης 
- Κυριακή, 19 Ιανουαρίου, στον Κοινοτικό Κέντρο του Ιερού Ναού της Αναλήψεως,  

στο FAIRVIEW, New Jersey 
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various news updates, pictures and videos from other events, and much, much more! Once there, don’t forget to click 
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗ ΠΑΤΡΙ∆Α 

 

Μεγάλο τεχνικό έργο αντιστήριξης στην 
Αρχαία Ολυµπία 

Ένα µεγάλο τεχνικό έργο, που ουσιαστικά θα 
προστατεύσει τον αρχαιολογικό χώρο της Ολυµπίας, 
θα υλοποιήσει στο σηµαντικότερο θρησκευτικό και 
αθλητικό κέντρο της αρχαιότητας.  

Πρόκειται για προληπτικά έργα αντιστήριξης 
των πρανών τόσο των αναληµµάτων των Θησαυρών 
του Κρονίου Λόφου όσο και του Ιερού της ∆ήµητρα 
Χαµύνης, (προσωνύµιο που σηµαίνει «καθιστή στη 
γη») µνηµεία τα οποία κινδυνεύουν λόγω των 
κλιµατικών και γεωλογικών φαινοµένων που 
αναπτύσσονται στη περιοχή.  

Το Ιερό ∆ήµητρας Χαµύνης, ήταν γνωστό 
µέχρι πρόσφατα µόνον από το Παυσανία, το οποίον 
εντοπίστηκε τυχαία κατά τη διάρκεια ανασκαφών για 
αγωγό ύδρευσης το 2006. Πρόκειται για ιερό του 6ου-
5ου π.χ. αιώνα, µεµονωµένο, καθώς δεν έχουν 
εντοπιστεί γύρω του άλλα προκτίσµατα, το οποίο 
ληταν αφιερωµένο σε παλία χθόνια θεά, που 
προσέλαβε τις ιδιότητες της Άρτεµης, ενώ η ιέρειά 
του ήταν η µόνη γυναίκα στην επιτρεπόταν να 
παρακολουθεί τους Ολυµπιακούς Αγώνες.  
(Γραφείο Εθνικού Κήρυκα – «ΑΜΠΕ») 
 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΜΟΝΤΡΕΑΛ – ΚΑΝΑ∆Α 
 

 
 

 
 
 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΛΕΙΩΝ ΜΟΝΤΡΕΑΛ «Ο ΕΡΜΗΣ» 
ELIAN ASSOCIATION MONTREAL “ERMIS” 

ASSOCIATION ILLIENNE “ERMIS” 
754B ST ROSH, MONTREAL, QC. H3N IL3  

TEL. (514) 276-5957 
------------------ 

 
Εορτή Αγίου Χαραλάµπους 

      
Το Σάββατο 8 Ιανουαρίου, ο Σύλλογός µας, 

Σύλλογος Ηλειων Μοντρεαλ, γιόρτασε τη µνήµη του 
Αγίου Χαραλάµπους, Πολιούχου του Πύργου, στον 
Ιερό Ναό της Κοίµησης της Θεοτόκου, 
χοροστατούντος του Πρωτοπρεσβυτέρου Πατρός 
Νικολάου Παπαγεωργίου.  

Στον Εσπερινό και στην Αρτοκλασία 
παραβρέθηκαν αρκετοί Συµπατριώτες µας, ενώ ο 
Πατήρ Νικόλαος µίλήσε µε τα καλύτερα λόγια για το 
Σύλλογό µας αλλά και για τα ευαγή Ιδρύµατα και τη 
προσφορά τους τους στους δεινοπαθούντες και τη 
µεγάλη προσφορά και το έργο του Μητροπολίτη 
Ηλείας κ.κ. Γερµανού.  

Μετά το πέρας της Αρτοκλασίας το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο και το Γυναικείο Τµήµα του Συλλόγου µας 
δέχτηκαν το εκκλησίασµα σε µια πλούσια συνεστίαση 
µε φαγητό και πολλά άλλα. Τα χρήµατα που 
συγκεντρώθηκαναπό τις προσφορές των πιστών θα 
σταλούν στη Μητρόπολη  Ηλείας για τον Άγιο 
Χαράλαµπο. 

Χρόνια πολλά και ο Άγιος Χαράλαµπος, 
βοήθειά µας. 
 

ΝΙΚΟΣ ΤΕΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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ΥΠΕΝΘΥΜΗΣΗ / REMINDER 
 

Επανερχόµαστε, όπως και στο παρελθόν, µε τη παράκληση σε όλα τα µέλη του Συλλόγου µας, να µας 
πληροφορούν και να µας ενηµερώνουν για τα κοινωνικά, γεννήσεις, βαπτίσεις, γάµους, αρραβώνες, 
θανάτους, µνηµόσυνα, διακρίσεις σε σχολεία και επιχειρήσεις και οτιδήποτε άλλο ώστε να µπορούµε να 
γράφουµε στην ΗΛΕΙΑΚΤΙ∆Α µας και να µένουν στην ιστορία. Πείτε µας τα νέα σας, στα τηλέφωνα 914-592-
7610, 718-658-4474, στα φαξ 718-658-1573 και 203-286-1451, µε την ένδειξη «Για την ΗΛΕΙΑΚΤΙ∆Α»   Κ.∆.Λ 

----------------- 
DO YOU HAVE ANY IDEAS/COMMENTS, BAPTISM-WEDDING-ENGAGEMENT ANNOUNCEMENTS, 
ETC. IF SO, PLEASE LET US KNOW! You may write your ideas/comments/suggestions etc. and 1) mail to 
Anthony Papadopoulos 47-16 190 Street, Bayside, NY 11358, 2) E-mail us at Hleiaktida@aol.com, 3) contact 
us at 914-592-7610, 718-658-4474, 4) fax us at 718-658-1573 or 5) visit our Facebook Page: PANELIAKOS SOCIETY 
and send us a message. 

 

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________ 
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Just 4 Fun

 

At The Beach! 
A Greek mother was walking with her son 
along the shore, enjoying the sounds and 
smells of the Aegean. Without warning, a huge 
wave came in and washed the boy out to sea. 
The woman screamed but she couldn't swim. 
She saw her son's head bobbing up and down. 
The boy cried for help and kept moving farther 
and farther from the shore. 
 

Suddenly a lifeguard ran into the sea and 
swam to the boy. He pulled the boy's 
unconscious body out of the water and put him 
down into the sand. The lifeguard started 
giving the boy CPR as the boy's mother stood 
over them crying.  
 

Things seemed hopeless but the lifeguard 
wouldn't give up. Miraculously, the boy 
started coughing and spitting up water. The 
mother was so happy she hugged her son in 
the sand and thanked God.  
 

The mother slowly looked up at the lifeguard 
and said....... 
"You know, he had a hat." 
 

 

O µεθυσµένος 
 

Ένα βράδυ, ένας µεθυσµένος κάτω από µια 
πολυκατοικία, χτυπάει το κουδούνι ενός 
διαµερίσµατος. 
- Ποιος είναι; ρωτάει ο άντρας. 
- Ρε φίλε, σε παρακαλώ, έλα να δώσεις ένα 
χεράκι! Λίγο σπρώξιµο θέλω µόνο! απαντάει ο 
µεθυσµένος. 
- Άσε µας ρε φίλε, βραδιάτικα! του απαντάει και 
ξαναπέφτει στο κρεβάτι του. 
- Ποιος ήταν; τον ρωτάει γυναίκα του 
- Ένα µεθυσµένος που θέλει λίγο σπρώξιµο! της 
απαντάει. 
 

Σε λίγο ξανά ακούγεται το κουδούνι. Ο ίδιος 
πάλι! 
- Βρε µωρό µου, λέει η γυναίκα, πήγαινε να δεις 
τι θέλει! Σκέψου ότι µπορεί κι εµείς να 
βρισκόµασταν στη θέση του! ∆εν θα θέλαµε να 
µας βοηθήσει κάποιος; 
Τι να κάνει ο άντρας, ντύνεται, κατεβαίνει κάτω, 
δεν βλέπει κανέναν. 
Οπότε βάζει µια φωνή: 
- Εεεε! Εσύ που ήθελες σπρώξιµοοοο! Πού 
είσαιιιι; 
Κι ακούγεται µια φωνή: 
- Εδωωωωώ!! Στις κούνιεεες! 

3 ways to identify a MANGA 
(Cool Greek Guy) 

 
1. When you try to help someone with a serious cut on their arm 
and there's blood squirting everywhere. Then they say, "It's ok bro, 
just a scratch." 
 
2. If you see someone walking in below zero weather with just a t-
shirt and you ask them if they would like to borrow a jacket or 
sweater. Then they say, "It's alright bro, it's not that chilly." 
 
3. If you are at a liquor store and you see a person trying to carry 
out 5 cases of beer by themselves and they are about to drop 
everything. Then you ask them if they need a hand and they say, 
"It's cool bro, I got it." 
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